
Østbirk Idrætsforening 

 
Referat af fællesmøde torsdag 18. august 2016  
 
Fra udvalgene deltog: Håndbold: Hanne, Gymnastik: Tina, Badminton: Henrik, Atletik: Bent, Løb: Dorthe, 
Tennis: Kaj, Petanque: Else, Fodbold: Martin, Cykling: Torben P. 
Fra bestyrelsen deltog: Torben P, Kirsten, Hanne, Søren, Morten, Poul, Torben B og Gudrun. 
 
Pkt. 1.  Meddelelser 
211 ØIF frivillige og medlemmer har besvaret spørgsmålene i den medlemsundersøgelse, som Syddansk 
Universitet hat gennemført blandt udvalget idrætsforeninger. Vi får resultatet af undersøgelsen senere i 
efteråret. 
Gudrun opfordrede udvalgene til at melde navne tilbage på unge, der kan få glæde af en 
minitræneruddannelse – Trænerspiren for 13-15 årige – eller en lederuddannelse – Lederspiren for 15-18 
årige. Idrætsforeningen har brug for unge til at lave arrangementer for børn og unge, som der tidligere har 
været stor succes med i forbindelse med unges deltagelse i I Front-kurserne. 
Kursus i conventus-finansdelen holdes 19. og 20. september. Kirsten og Søren sender invitation ud til alle 
udvalgsmedlemmer. 
 
Pkt. 2.  Aktivitetsdagen i Vestbirk 
Fodbold, Løb og Gymnastik/CrossGym stiller op på arealerne ved søen. Krolf har fået plads ved 
campingpladsen. 
Flere rejste tvivl om udbyttet af deltagelsen. Derfor evalueres deltagelsen på næste fællesmøde. 
 
Pkt. 3.  Kræmmermarkedet 
Søren takkede de frivillige, sponsorerne, Jens Jørgensen, Poul Pedersen og ??, Horsens. 
Arbejdet var forløbet bedre i år, fordi alle var bedre klædt på efter erfaringerne fra sidste år. 
Bl.a. var det godt med en gennemgående ansvarlig for vareudlevering, selv om også dette kan blive bedre 
næste år, hvor det vil blive styret hårdere. 
Også den øvrige bemanding var fin – der var travlt i perioder, men ikke uoverkommeligt. 
Kræmmermarkedet havde været meget godt besøgt, og salget ligeledes, hvorfor der ventes et godt 
resultat. 
Der var ros til Søren for hans administration af ØIF’s indsats. 
Der blev orienteret om bestyrelsens beslutning om, at der fremover kun kan deltage frivillige fra 
afdelingerne, fra Frivilligbanken og fra bestyrelsen. I år havde Italiensturen særskilt fået tilsagn om 50 kr. i 
timen, da de skulle bruge pengene, før regnskabet er gjort op. De skal fremover tilmelde sig via 
fodboldudvalget, som må tage stilling til aflønningen. Tilsvarende andre grupper, der ønsker at samle ind til 
bestemte formål. 

Penge ”tjent” af Frivillig-banken indgår i den samlede fordeling, som holdes uændret i 2017, dvs. 25% til 

fælleskassen og 75% til fordelingen efter udførte antal timers arbejde. 
Martin fremførte, at fodboldspillerne ikke ønskede at melde sig, når der skulle betales ”skat” (de 25 
procent) til fælleskassen og plæderede for fordeling efter lagte timer. De 25 procent til fælleskassen skal 
ses som ”aflønning” af planlægningsarbejdet forud for markedet og øvrig mødevirksomhed før og efter 
med og i Sport Horsens. 
 
Pkt. 4.  Markedsdagen ved Superbrugsen 
Holdes lørdag 3. september kl. 10-16. 



Formålet med vores medvirken: at præsentere os selv og vores aktiviteter og få så mange folk ind i brugsen 
som muligt, da ØIF får 10 procent af købet på de bon’er, der indsamles. 
Bestyrelsen foreslår uddeling af tipskuponer, hvis besvarelse skal været let, men samtidig kræve, at man 
kommer rundt til de deltagende aktiviteter – og ind i brugsen. Gevinst skal være halv kontingent i valgfri 
aktivitet. 
Bestyrelsen sørger for at gøre folk opmærksom på at de skal aflevere deres købskupon efterfølgende. Til 
hjælp med indsamlingen af bon’erne vil man gerne have et par børn ad gangen – forslag modtages gerne. 
Følgende aktiviteter deltager 
Tennis (+ pavillon) opstiller tennisbane med mininet langs brugsen/naturstien 
Gymnastik (+ pavillon) opstiller airtrack og er ved at undersøge mulighed for gymnastikopvisning - 
(Petanque deltager ikke, da afdelingens aktive er til landsdelsstævne) 
Fodbold (+ pavillon) vil reklamere for sparnord-aftalen – et bankmode giver mulighed for at vinde en 
måneds kørsel - henvise til hjemmesiden. 
Håndbold (+ pavillon) opstiller mål + kast med risposer. 
Cykling blev foreslået at opsætte kondicykler ?? 
Badminton (+ pavillon) – vil udendørs badmintonbane - måske noget sammen tennis 
(Atletik – er gået i vinterhi) 
Løb - afventer bemanding så deltagelse er uafklaret. 
 
Pk. 5 Kontingentbetaling til flygtninge 
Det besluttedes, at ØIF giver kontingentfrihed til flygtningefamilier, så længe de er på integrationsydelse. 
ØIF søger derefter dækning via DGI’s pulje (dækker ½-3/4 af kontingentet). 
Puljen kan også søges til udsatte børn og unge. Disse har hidtil været henvist til selv at søge midler til 
kontingentet – vi meddeler socialforvaltningen, at vi også giver kontingentfrihed til disse grupper, og at det 
er op til socialforvaltningen at prioritere dem, der har behov for denne støtte. 
 
Pkt. 6. Udviklingsseminar 
Udsat til næste møde, eller skriftlig information 
 
Pkt. 7. OK-dage ved Brugsen 
Håndbold har deltaget i hvervedagen 12. august – resultatet her blev: 
8 OK-benzinkort, 5 emner til el-/gas-aftale, 7 emner til mobiltelefon + 1 ”andet”. 
Håndboldafdelingen får overført 2.500 kr. for indsatsen. 
Næste OK-dag er lørdag 22. oktober 10-14, som Gymnastikudvalget har lagt billet ind på, og torsdag 1. 
oktober kl 14-18, som tennisudvalget har taget. 
 
Pkt. 8. Hjemmesiden 
Hjemmesiden skal have både ny webmaster og nyt design. 
Udvalgene bedes vride hjernerne og komme med forslag til navne, der vil give et nap med. 
 
Pkt. 9. Nyhedsbrev 
Gudrun fremlagde forslag til et nyhedsbrev, som det er planen at udsende hver måned. 
Der blev givet forslag til teknisk forbedring af nyhedsbrevet, som planlægges udsendt via conventus til alle 
medlemmer. 
 
Pkt. 10. Fra udvalgene 
Lob: Aktiviteten er ved at komme i gang efter ferien - nogle hold deltog i Berings-stafetten. Deltager i 
Aktivitetsdagen i Vestbirk. Ved sommerafslutning var flere aktive kom med ideer til udvalget, som der nu 
arbejdes videre med. 
 
Atletik: Intet nyt siden sidst 
 
Badminton: Tilmelding til ny sæson, motionistbaner er solgt igen – og det er gået nemt i år (teknisk - i 
modsætning til 2015). Mangler at få ungdommen med, men forventer først at se dem ved opstarten. Tror 
at alle huller bliver fyldt op. 
 



Cykling: Cykler indtil klubmesterskaberne i september, 
 
Gymnastik: Har fået udfordringer, da skolen har lukket gymnastiksalen i 4 uger i træk i januar-februar 
(p.g.a. temauger og vinderferie). Leder efter alternativer i de uger, f.eks. efterskolen, forsamlingshuset i 
Vestbirk, friskolen 
Programmet faldt på plads med instruktører og hjælpeinstruktører.  
Seniormotion også ramt, da skolen har inddraget den tidligere tid tirsdag til SFO’en. 
 
Håndbold: Seniorer startede i sidste uge - Soren Godtfredsen fik fuldtidsarbejde i FC Midtjylland, hvilket der 
var taget højde for i kontrakten. En nordmand, der har spillet liga-håndbold i Norge, er flyttet til Østbirk og 
vil gerne ind i idrætsforeningen, så han afløser Godtfredsen. Der var kun mødt 9 til opstart, men der er håb 
om flere. 
Søndage er blevet inddraget til trille-trolle-håndbold om formiddagen. 
Damerne starter denne uge. 
Møde om samarbejdet med Brædstrup er aftalt. Brædstrup har skiftet udvalg, og det nye udvalg er 
tilsyneladende ikke forberedt på/villige til samarbejdet. ØIF har ønske om samarbejde om U16 og U18 
piger. 
Starter knæk-kurven-forløbet. Kører over 12 måneder med konsulentbistand - for bedre at holde på 
frivillige – der indgår også en nøje beskrivelse af al udvalgsarbejde. 
Christina laver sponsor-cykelløb for at skaffe midler til en faldmåtte. 
En træner vil sælge lodder. 
 
Fodbold: Sæsonen er i fuld gang med ekstra aktivitet i Vestbirk, Markedsdag og Hjemmekampsdag 10. Sept. 
med 60 kampe. 
Venter at færdiggøre sponsoraftale for 2 år for 1. Holdet. Er tæt på aftale om stadion-navn. 
 
Petanque: Det går godt i forhold til få aktive - kun halvdelen kommer og træner. Men ØIF er godt 
repræsenteret udadtil - 4 med i landsdelsmesterskaberne 3.-4. Sept. 
Hærværk på klubhuset, har krævet en del reparationsarbejde. 
Afdelingen har fået en konkurrent på plejehjemmet - 4 spillere flyttet til krolf og petanque på 
plejehjemmet. 
 
Tennis: Ved at være sidst på den 30. sæson i afdelingen – med samme seniortræner alle årene. Træningen 
slutter først i september, hvor man vil lave lidt ekstra ud af det. 
Har registreret, at efter sommerferien er folk ikke så flinke til at komme til træning. 
Kis, Gerda og Kaj har deltaget i sommerstævner i Tjekkiet. 
 
Pkt. 11. Eventuelt 
Torben P nævnte, at han på bestyrelsesmøde i hallen har startet en drøftelse af, om man fortsat kan vente 
på resultater fra visionsgruppen. Det havde der været lydhørhed for i hallens bestyrelse, som nu kontakter 
kommunes folk for at høre, hvor vi står. Kontakter også visionsgruppen. 
Bestyrelsen har også drøftet etablering af en pergola ud foran klublokalet, så man kan stå i tørvejr. Skønnes 
at kunne laves for beskedne penge – ved samme lejlighed bør møbler og stakit males igen. 
 
Visionsgruppen forventes at melde noget ud i august. 
 
Udgiverne af ”De Blindes Jul” har spurgt, om ØIF vil overtage salget af ”De Blindes Jul” i Østbirk-området. 
En skoleklasse plejer at sælge 200-300 for 25 kr, hvoraf sælgeren beholder 5 kr pr. blad. 
Interesserede bedes melde tilbage til Gudrun. 
 
Næste bestyrelsesmøde: onsdag 14. september 
Næste fællesmøde: torsdag 13. oktober 


